

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Puja Frigyes Kubában

Puja Frigyes külügyminiszter kedden, helyi idő szerint a késő esti órákban kubai kollégája, Raúl Roa meghívására hivatalos látogatásra Havannába érkezett. A magyar külügyminiszter a repülőtéren Raúl Roa, a kubai diplomácia vezetője, René Anillo, a külügyminiszter első helyettese, Belegri Torres, Jose R. Viera, Jose Fernandez Cossio külügyminiszter-helyettesek, valamint más magas rangú kubai személyiségek fogadták. Ott volt dr. Meruk Vilmos hazánk havannai nagykövete, a kubai diplomáciai testületek képviselői, valamint a kubai magyar kolónia tagjai.

A Puja Frigyes vezette küldöttség — amelynek tag-

ja Randé Jenő, a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, Geréb Sándorné, főosztályvezető-helyettes és Gazdik Ede, a Külügyminisztérium munkatársa — szerdán a Jose Marti emlékmű megkoszorúzásával kezdte meg hivatalos programját.

A Kubai Kommunista Párt lapja, a Granma, kedden első oldalas cikkben köszöntötte a magyar külügyminiszter látogatását. A lap közölte a magyar diplomácia vezetőjének fényképét és ismertette életrajzát, kiemelve, hogy Puja Frigyes 1966-ban, a Moncada-laktanya elleni ostrom 13. évfordulóján, küldöttség élén már járt a Kubai Köztársaságban.

## Budapestre érkezett a burmai külügyminiszter

U Hla Phome, a Burmai Unió Szocialista Köztársaság külügyminisztere szerdán hivatalos látogatásra Magyarországra érkezett. Fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Bíró József külkereskedelmi miniszter, Rácz Pál külügyminisztériumi államtitkár, Garai Róbert külügyminiszter-helyettes, és a Külügyminisztérium több vezető munkatársa.

Jelen volt a fogadtatásnál dr. Ba Maung, a Burmai Unió Magyar Népköztársaságba kijelölt nagykövete és U May Than, a nagykövetség ideiglenes ügyvivője.

## Ismét ember a világűrben

### Föld körüli pályán a Szojuz-22

● Moszkva (MTI)

Szeptember 15-én, közép-európai idő szerint 10 óra 48 perckor a Szovjetunióból Föld körüli pályára bocsátották a Szojuz-22 űrhajót, fedélzetén Valerij Bikovszkij parancsnokkal és Vlagyimir Akszjonov fedélzeti mérnökkel.

A szocialista országok űrkutatási együttműködése keretében sorra kerülő repülés célja az, hogy tökéletesítse a földfelszín világűrbeli történő tanulmányozásának tudományos módszereit és berendezéseit. Ebből a célból az űrhajón egy több zónás fényképezőgépet helyeztek el, amelyet NDK-beli és szovjet szakemberek közösen dolgoztak ki. A készüléket a Jenai Karl Zeiss Művekben gyártották. A repülési programban más tudományos-műszaki és orvosi biológiai kutatások és kísérletek is szerepelnek.

A földi irányítóközpont rádió- és televíziókapcsolatot tart fenn az űrhajóval a Szovjetunió területén működő követőállomásokon és az Atlanti-óceánon tartózkodó tudományos kutatóhajókon keresztül.

Az űrhajó fedélzeti berendezései rendeltetészerűen működnek. Az űrhajósok közérzete jó, és máris megkezdtek a tudományos program végrehajtását.



A Szojuz-22 utasai, Valerij Bikovszkij parancsnok és Vlagyimir Akszjonov fedélzeti mérnök indulás előtt (TASZSZ — MTI — KS)

Az űrhajó parancsnoka, a 42 éves Valerij Bikovszkij űrvégzése után egy tervezőirodában dolgozott, és ott részt vett az űrkutatás során használt berendezések kifejlesztésében. Akszjonov 1973 óta tagja az űrhajósok csapatának.

Vlagyimir Akszjonov fedélzeti mérnök harmincegy (Folytatás a 2. oldalon.)

## Sokat segíthet szeptember

### Szüreti előkészületek

Az enyhe tél még kedvezett a szőlőnek, de a májusi fagy az Alföld egyes helyein jelentős károkat okozott. Különösen a híres szőlőtermő területeink — Pusztamérges, Ásótthalom, Öttömös — szőlőt károsította a tavaszi fagy pont alatti hőmérséklet. Lapunkban így írunk akkor róla: „A minden dátumra hihetetlen pontossággal emlékező ruzsai elnök, Négyökrű Antal szerint 1935. május 3-án volt utoljára ilyen fagy, mint most május elsejének hajnalán. A fűrtöt is hozó rügyek nagyobbik része elfagyott. Nem egyformán terült a hideg az ültetvényekre, van, ahol az almát is, barackot is megcsípte, kisebb az a terület, ahol csak a szőlő alsó rügyeit érte.” Sajnos, a nyár is tartogatott meglepetést a szőlőgazdáknak, mert a július aszályos, az érlelő augusztus pedig hűvösebb és csapadékosabb volt. Ezért a gazdaságokban a szeptemberi verőfényes napsütéstől várják, hogy a minőség javuljon.

Csongrád megye termelőszövetkezeteiben 3600 hektár szőlőt kell az idén leszüretelni. Pusztamérgesen a Rizling Tsz-ben 200 hektár közös és 30 hektár háztáji szőlő vár a szüretre. Parkas István elnökhelyettes és Vecsernyés Ferenc kertészeti ágazatvezető szerint október előtt nem érdemes megkezdni a szüretet, ha csak várhatóan esős idő nem sürgeti meg a munkát. Ennek ellenére felkészültek a szüretre, a pincegazdaságtól tarcali kocsikat és 200 literes vaskádákat vettek kölcsön. Termésük 91 százalékát adják át a helyi pincészetnek, és 9 százalékát pedig maguk dolgozzák fel. A szőlő szedését főleg a tévész-tagok végzik, de a régi gyakorlatnak megfelelően a nyugdíjasok és családtagok is segítenek. Segítségét ajánlotta fel a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat üllési feldolgozó telepének szocialista brigádja. A tápéi Háziipari Szövetkezet szocialista brigádjainak tagjai — több mint száz — is bejelentették segítő

szándékukat. Mindkét üzemmel évek óta jó a téesz kapcsolata. A helyi iskola hetedik-nyolcadik osztálya is segíteni fog. Szombati és vasárnapi szüretre az iskola szülői munkaközössége, a helybeli vöröskereszt és népfőnt aktivistái, valamint a téesz KISZ-szervezete jelentkeztek.

Az öttömösi Magyar László Termelőszövetkezetben száz hektár a termő szőlő. A fagy itt is jelentősen csökkentette a terméseredményt. Móra Szilveszter háztáji agrónomus is arról tájékoztatott, hogy október eleje előtt nem kezdik meg a szüretet. A kövidinka és olasz rizling fajták érése a kedvezőtlen időjárás miatt elhúzódt.

Ruzsán a Napsugár Termelőszövetkezetben 72 holdról szüretelnek az idén. Sajnos az alacsony termésátlagok miatt a szövetkezet segítség nélkül is boldogul. Csak szállító edényzetet vesznek kölcsön a pincegazdaságtól.

A forráskúti Haladás Termelőszövetkezetben is felkészültek már a szüretre. A szedéssel még várnak, hogy

a cukorfok emelkedjen. Sándor Tibor téesz-elnök véleménye szerint az alacsonyabb termésátlagok miatt különösen fontos, hogy a szőlőtermelő gazdaságok a termést veszteség nélkül és gondosan takarítsák be.

A balástyai Móra Ferenc Tsz-ben a Kossuth Zsuzsanna Egészségügyi Szakiskola és a vasútforgalmi szakközépiskola segít a szüretben. Ezekkel az iskolákkal már évek óta kapcsolatot tart fenn a termelőszövetkezet. Gémes Antal üzemegységvezető is arról szólt, hogy sajnos az idén csak féltermésre számíthatnak. A pincegazdaság kisteleki pincészetével a szedési időpontját megbeszélték, s a szállításhoz 6 darab tarcali kocsit kaptak.

A homoki szőlőtermelő gazdaságok a szüreti előkészületeket nagyrészt elvégezték. A jó időjárás még sokat javíthat a szőlő minőségén. A növekvő termelési költségek miatt az alföldi fagykáros területeken átlagosan 14 százalékkal emelkedik a szőlő felvásárlási ára, az elmúlt évihez képest.

R. F.

## Az egészségügyi törvény végrehajtása Csongrád megyében

### Ülést tartott a megyei NEB

Tegnap, szerdán délután ülést tartott a Csongrád megyei Népi Ellenőrzési Bizottság a megyei tanács székében. Napirenden szerepelt az egészségügyi törvény végrehajtása Csongrád megyében, dr. Veress László népi ellenőr vizsgálatvezető, a MÁV rendelő igazgató-főosztályának előterjesztésében. A

tanácskozáson részt vett Szabó G. László, a Csongrád megyei tanács elnökhelyettese és Fehér József, a KNEB képviselője is.

Az egészségügyi törvény végrehajtásának helyzete Csongrád megyében címmel tartott vizsgálat arra irányult, hogy megállapítsák: az orvosi gyógyító munkában hogyan érvényesülnek a központi és helyi irányelvek? Milyen fejlődés tapasztalható az elvek megvalósításában, hogyan alakul a betegek ellátása, milyen tényezők akadályozzák a célkitűzések elérését? Az ülésen megállapították, hogy a dolgozók egészségügyi ellátása színvonalának javítását a tanácsok mindenütt előtérbe helyezték. A törvény végrehajtásának pénzügyi feltételeit vizsgálva az éves költségvetési adatokból az állapítható meg, hogy az egészségügyi ágazatra fordított összeg a IV. ötéves tervben 49 százalékkal, Szegeden 65 százalékkal növekedett. Csongrád megye városaiban a rendelőintézetek elhelyezése, műszerezettségével való ellátottsága általában kielégítő. A IV. ötéves tervben Csongrád megyében 15 új, korszerűen felszerelt körzeti orvosi rendelőt adtak át, amelyből 11 községben, négy pedig városban létesült.

Csongrád megyében a fekvőbeteg intézetekben az ágyak száma növekedett, ennek ellenére a rendelkezésre álló ágyak száma kevés. Különösen aggasztó ez a hiány Szegeden, amelynek lakossága csaknem megkétszereződött; az ipari létesítmények megsokszorozódtak és emelkedett a külföldi betegek száma is.

A NEB ülésén hangot kapott, hogy a régi, korszerűtlen kórházi épületek karbantartása évről évre többet kerül. Szeged egészségügyi intézményeinek épületfenntartási kiadásai 1971-hez viszonyítva közel 155 százalékkal emelkedtek. A megállapításokat így összegezték: a betegellátás jelenlegi színvonalát a meglévő ellátottság és felszereltség mellett az egészségügyi szolgálat szervezettségével lehet növelni. A fekvőbeteg intézetek a rendelkezésre álló ágyakkal célszerűen gazdálkodnak. Csongrád megyében 10 ezer lakosra 19 orvos jut, s ez a szám sokkal jobb az országos átlagnál. Ennek ellenére — állapította meg a Csongrád megyei NEB — Szegeden öt körzeti gyermekorvosi állás betöltetlen, Szentesen pedig 21 orvosi állás vár betöltésre.

## Hypotöltő Szőregen

A Csongrád megyei MÉK szőregi ipartelepén tevékenykedik a hypotöltő részleg. Évente közel 6 millió flakont töltenek meg a háztartásokban használt fehérítőszerből. Az utóbbi időben a töltésre üvegek helyett kizárólag műanyag flakonokat használnak, amelyet szintén Szőregen gyártanak. A gazdaságos és biztonságos termelés érdekében több újítás alkalmazását tervezik. Képünkön Ferkovich Péterné, Fülöp Szilveszterné és Juhász Mihályné hypoval töltik a műanyag flakonokat.



Somogyi Károlyné felvétele